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ATA Nº. 047/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos doze dias 

do mês de setembro de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 
NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, AYRES TADEU 
BERTAZZO, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, LEANDRO ALVES ZUIN, 

DELAIR DE ARAÚJO SANTOS e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO 
FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 
presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 046/2017, que após lida foi aprovada por 
unanimidade. No Expediente, foi lido o ofício n.º 073/2017, emitido por esta Casa de Leis e assinado 
pelo presidente da Casa e vereador Genivaldo Belo que em sua súmula solicita ao Executivo Municipal 
atenda aos requerimentos 003/2017 e 004/2017. Foi lido o ofício n.º 342/2017 emitido pelo Executivo 
Municipal que encaminha o Projeto de Lei n.0 030/2017 com a seguinte súmula: "ALTERA A LEI 
MUNICIPAL N.0 906/2014, NO QUE DIZ RESPEITO AO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE 
QUALQUER NATUREZA - ISSQN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Foram lidos os Pareceres 
Jurídico e Técnico dos Projeto de Lei números 027/2017 e 028/2017. Findo o período de Expediente, 
passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a 
primeira votação o Projeto de Lei n.0 027/2017 com a seguinte súmula: "Ratifica as alterações 
realizadas no protocolo de intenções do Consórcio Público intermunicipal de inovação e 
desenvolvimento do estado do Paraná - CINDEPAR e dá outras providencias". Não houve diSC\JSSão. 
Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 
colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei n.º 028/2017 com a 

seguinte súmula: "Dispõe sobre autorização para Cessão de Uso de Bens Público e dá outras 
providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações 
Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em seguida parabenizou ao Prefeito 
Municipal pelas comemoração do Dia da Independência, realizado no último dia sete de setembro. 

Aproveitou a oportunidade para justificar sua ausência. Mesmo não estando presente relatou os bons 
comentários sobre o evento. Pediu ao Executivo Municipal que olhe para os empresários de nossa 
cidade. Disse que é importante que também venham empresários de outra cidade mas, pediu ao 
prefeito que incentive os empresários de nossa cidade. Relatou que por falta de condições um dos 

laboratórios de Análises Clínica está prestes a encerrar suas atividades, o que caracteriza a perda de 
um posto de trabalho. Disse que gerar emprego é bom, mas parar de gerar é muito ruim. Pediu ao 
Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico que 
ordene serviços de reparo na pista de Motocross que fica na salda da cidade sentido Teodoro Sampaio. 
Segundo o vereador, esta empreitada é rápida. Pediu também ao secretário que envie periodicamente o 
caminhão Pipa para aguar a frente do comércio aos arredores do Auto Posto que fica na salda para 
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Teodoro Sampaio. Falou que com esta falta de chuva aqueles comorclAnlos rocoDom poolro o tampo 

todo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Josó Aparacido da SIivo Bonfim oudou o 
todos em seguida relatou um defeito na ilurT1inaçêo públlc na Rua Yamato Ono 0 111 f ronto a um 

escritório de contabilidade. Disse que fl referida lêmpada acende o apago. Pediu à presidência dost8 

Casa de Leis para que envie oficio ao Executivo Municipal pedindo a llslagom do estudantes 

beneficiados com o transporte de universitários aos polos em noss, reglao. Parabenlzou aos 

organizadores e diretores da APAE de ltaguajé pela realização de sua tradicional Quermesse e Bingo 

realizada no último firT1 de semana. Relatou que o deputado Tiago Amaral doou trezentos reais para o 

evento e que o vereador Evandro Júnior também fez doações. Relatou que foi bem ;:itendldo o que o 

evento foi bem organizado, onde muitos voluntários ajudaram na reallzaçao deste. Parabenlzou ao 

Vereador Genivaldo Belo que ajudou na venda de cartelas. Por fim, parabenizou a todas as pessoas 

que sempre trabalham em eventos de forma voluntária tal qual o vereador Ayres Tadeu. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da SIiva saudou a todos em seguida justificou 

sua ausência na última sessão. Pediu ao Prefeito Municipal para que nêo deixe de enviar nossos 

pacientes para tratamento oncológico ao Hospital de Câncer de Barretos. Disse que esta é uma grande 

necessidade e se preciso for, que deixe de contratar novos secretários. Pediu novamente ao prefeito e 

ao Secretário de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico para que 

ordene serviços de reparo nos lotes dos assentados Rui Dantas e Laércio Ninelo. Disse que nao ha 

como escoar a produção de leite dos referidos produtores justamente por nêo ter condições de tráfego. 

Em a parte permitido ao vereador Leandro Zuin este relatou que já tem gente trabalhando para reparar 

as más condições de tráfego nestes lotes e que até então já foram tirados alguns caminhões de terra. 

Falou também que já foram enviados entulhos a serem aplicados nos carreadores. De volta ao vereador 

Genivaldo Belo este disse que não tinha essa informação o que se tinha era reclamações nas redes 

sociais inclusive com xingamento aos vereadores. Disse que foram aplicados cascalhos nas estradas 

rurais mas nas proximidades das encostas não há como trafegar veiculas porque as pedras sêa muito 

grandes. Lembrou que foi aprovado um Projeto de Lei para aquisição de oitenta toneladas de insumos, 

mas até então os mesmos não foram usados para reparo das ruas e avenidas de nossa cidade. Relatou 

que o asfalto em alguns trechos quase não existe e que esta reclamação é recorrente. Falou que já se 

passaram oito meses e que a população vem fazendo cobranças diárias através de redes sociais. Disse 

que caso a administração não queira que faça cobranças vai ficar sentado só recebendo porque quem 

faz cobrança a ele é o povo. Lembrou que o prefeito, por sua vez também é cobrado já no segundo dia 

de mandato. Apresentou sua preocupação com a possibilidade de fechar o hospital de nossa cidade. 

Falou que a população carente irá sofrer muito com o fato inclusive os funcionários do hospital que 

ficarão sem emprego. Falou que os vereadores e prefeitos têm mais facilidade de resolver problemas 

de saúde mas a população carente não. Pediu aos colegas vereadores que junto a ele conversem com 

o prefeito. Falou também que é preciso melhorar o atendimento do referido Hospital, ainda assim, não 

podemos deixar que definitivamente feche, porque será mais uma empresa que fecha as portas em 

nossa cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a 

todos em seguida comunicou que a Secretaria Municipal de Saúde estará promovendo campanha de 

vacinação no próximo fim de semana. Comunicou também que o governo disponibilizou para nossa 

cidade vacina contra HPV. Falou que esta vacina custa em torno de quatrocentos reais mas o governo 

disponibilizou gratuitamente para nossa cidade. Parabenizou ao Executivo Municipal pelas festividades 

relativas ao Dia da Independência . Parabenizou também aos professores e alunos que participaram do 
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evento. Falou que estas comemorações mostram o quanto nossa gente é talentosa. Convidou a todos a 

participarem da Primeira Caminhada Ecológica de nossa cidade e lembrou aos funcionários que é 

posslvel pagar as despesas do evento em duas parcelas. Parabenizou a família do vereador Eduardo 

Parron pela reportagem de capa da revista Globo Rura. o que traz muito orgulho para todos nós de 

ltaguajé. Lembrou dos bons trabalhos realizados pela família do vereador na área rural. Relatou sua 

participação em uma reunião com empresários de outras cidades que pretendem investir no nosso 

município. Falou que a principio a proposta trazia dúvidas mas agora vê os reais benefícios que estes 

empresários podem trazer a nossa cidade. Disse que é mais fácil aos empresários encontrar incentivo 

em nossa cidade do que em grandes centros, justamente porque os grandes centros já estão saturados 

e que nossa proximidade com estado de São Paulo no traz uma ligeira vantagem econômica em 

relação aos impostos. Parabenizou aos servidores lotados na Secretaria de Obras cujo trabalho está 

sendo bem feito no local por onde passará a Primeira Caminhada Ecológica. Por fim disse que está à 

disposição para todo tipo de trabalho voluntário e que lutará pela continuidade do tratamento oncológico 

pelo Hospital de Câncer de Barretos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz 
Parron saudou a todos em seguida cumprimentou seu pai, senhor João Parron que sempre acompanha 

as transmissões das sessões do legislativo pela rádio. Sobre as reclamações de lâmpadas queimadas 

em frente a APAE de ltaguajé, falou que algumas foram trocados mas ainda há lâmpadas a serem 

substituídas. Falou que não sabe se é implicância, mas ainda há reparos a serem feitos. Quanto ao 

pedido de incentivo feito pelo vereador Delair Santos disse que ali está se perde um emprego mas 

podemos perder um hospital inteiro. Relatou que foi bem atendido pelo médico daquele hospital dias 

atrás. Falou que caso seja necessário fazer mudanças nos atendimentos é preciso que isso seja 

discutido mas não deixar que o referido hospital feche. Falou que pode ser que fique mais caro assumir 

totalmente os atendimentos de saúde pela prefeitura do que não renovar o contrato vigente com o 

hospital. Sobre os problemas nos carreadores das propriedades rurais nos assentamentos, relatou que 

emprestou maquinário para que um de seus funcionários resolvesse o problema de alguns agricultores, 

mas no caso do assentado Rui Dantas ainda não foi resolvido, segundo relatos de sua mãe. Em a parte 

permitido a vereadora Márcia Fernandes esta disse que o produtor Rui Dantas agradeceu a seu 

esposo pelo trabalho realizado em seu assentamento e que o serviço ainda não foi totalmente 

concluído, mas até a próxima terça-feira tudo estará resolvido. De volta ao vereador Eduardo Parron 

este disse que espera realmente que tudo seja resolvido. Sobre os altos valores cobrados no IPTU 

deste ano, pediu a presidência desta Casa de Leis que cobre do executivo municipal o Projeto de Lei 

que revê estes valores, até porque já estamos em setembro e que não podemos deixar que a 

população continue pagando caro. Relatou que atualmente nossos impostos estão mais caros do que 

os da cidade de Maringá. Falou que em época de campanha os altos salários dos vereadores foi alvo 

de crítica mas agora o prefeito está encostando servidores e ainda fala-se em nomear mais secretários. 

Lembrou que no mandato anterior, alguns servidores foram nomeados secretários, salvo alguns novos, 

mas agora a maioria não é do quadro de servidores. Por fim, pediu para que as viagens a Barretos não 

parem. Em seguida agradeceu e se despediu. O Vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos em 

seguida parabenizou a todos da APAE de ltaguajé, alunos, professores e colaboradores pela realização 

de sua tradicional quermesse e bingo no último fim de semana. Parabenizou também ao Executivo 

Municipal pelas comemorações do Dia da Independência. Relatou que o deputado estadual Alexandre 

Curi mandou uma emenda cem mil reais para ser aplicada no custeio de nossa Secretaria Municipal de 

Saúde. Parabenizou a primeira-dama, senhora Michelle Zielasko Noleto por seu esforço em prol da 
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realização da Primeira Caminhada Ecológica de ltaguajé. Disse que haverâ barracas de nossC1s 

produtores, vendendo lembranças e artesanato produzido por nossa gente .\gradeceu J tod J equiµe 
que está trabalhando em prol desta caminhada e também aos Se id res l\1u111cipa1s ql1e ..ibril 111 ti 

caminho por onde os participantes irão passar. Convidou a todos para este e ent e relatou que todo 

recurso arrecadado será doado para Associação de Proteção à l\1atemidade e a lnfêncie de ltaguRjê. 

rebatendo comentários de que a administração esta a gastando dinheiro à t a Por fim. lembrou qu 

esta arrecadação volta a população em fom,a de benefícios. Em seguida agrade eu e se despediu A 

vereadora Márcia Fernandes de Souza, saudou a todos em seguida parabemzou a secrut ri,1 lz:ildJ d 

Carvalho Noleto e voluntária Rita de Cássia Barbosa de Ca alh Leal pel.:i rg.:iniw Oo d is 

comemorações do Dia da Independência. Parabenizou também a t d s que part1c1µ rum p rqu o 

evento foi muito bem produzido. Apresentou sua satisfação em er a alegria d s cri..1nç..:is qu 
participaram, lembrando dos tempos em que fazia parte dessas memora e~. e disp s 1 t bJ1t1~1r 

como voluntária, na organização de eventos corno este. Parabenizou a t d s d 3 od111i11istmç . 

colaboradores, voluntários e participantes da APAE de ltaguajé pela realiza~ d 111~1is uma trJd1cio11:1I 

Quermesse e Bingo no último fim de semana. Disse que tanto a equipe qu nto J p pulu quo 
participou está de parabéns, porque a festa foi mara ilhosa. Em seguida grad eu s d sped1u. O 
presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu a primeira secretária, senil ra M reio Fem:mdes d 

Souza para que assumisse a presidência para que pudesse falar como veread r. re d r Nlvoldo 
Francisco dos Santos cumprimentou os senhores Paulo Fernandes e Patroclnio Góes. 
vereadores presentes nesta sessão. Justificou seu pedido por quebra-111 las 11.. Ru J s 
Araújo esquina com Yamato Ohno, local este com alto risco de acidente. Pediu Pref it Muni ip 1 

para que providenciasse câmeras de segurança ao longo das princip is ru s 

cidade. Justificou este pedido dizendo que a população que movimenta dinh iro 

pol iciamento a nossa cidade. Falou que é desumano dei ar um só policial trabalhando e tend qu d r 

conta de toda extensão de nosso municipio. Lamentou essa situaçao dizendo que dest 111 . 11 i nt'to h 

como sequer algemar um meliante. Sobre os problemas relatados nesta se o respeit d dlficuld d 
de trafegar nos lotes dos senhores Rui Dantas e Laércio Ninelo, disse que nhe e ess s propri d d s 

e que realmente são de difícil tránsito. Sugeriu que fosse aplicado cas lho 11 s c rre d re 

propriedades. Disse também que no lote vizinho a estes dois lotes. aconte 

Parabenizou ao vereador Genivaldo Belo que expôs os problemas rei tiv s , n ss 

cidade. Lembrou que a reclamação é maior não pelo valor do contrato. mas im p I t ndim nto 

prestado e que a administração realmente almeja que toda populaç o seja b 111 at ndid . E1n part 

permitido ao Vereador Genivaldo Belo este sugeriu que se fa cl usul s que pr v m p no p rn 

cada atendimento que o hospital não prestar. De volta ao vereador Nivaldo Francisco st di s qu 

sugeriu ao Secretário de Administração que faça um contrato com p g manto por pro di111 nt . o 

hospital, sendo assim, pelo menos não faltará médicos pa, atendim nt . P diu d s ulp ) 

população por eventuais falhas na realização da Primeira Caminhad E lógi prom vid por nos 

município. Relatou que alguns produtores disseram que nêo sabiam deste ev nto, ,n s Qll 

fará o possível para que todos tomem conhecimento. Lembrou que a 111inl1 d gr tul 

quem optar por tomar café da manhã e almoçar no local do evento. P diu a todos qu 
Comunicou ao vereador Eduardo Parron que as alterações no Código Tribut ri , f r nt 

do IPTU já está sendo providenciada e logo estará nesta Casa de L is pm11 v t ~ . n sou 
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posto de Presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a audiência e a presença 
de todos. Justificou a ausência do vereador André Oliveira. Ato contínuo, nada mais havendo a tratar, 

em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei 

os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais 

vereadores presentes. 
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